

多家航空公司暂时停飞波音737 MAX 9型客机

美国联邦航空管理局6日针对部分波音737 MAX 9型客机发布停飞令后，全球多家航空公司宣布暂时停飞这一机型并作安全检查。

波音737 MAX 9型客机迄今全球销量为218架，其中多数在美国阿拉斯加航空公司和联合航空公司服役，少数由冰岛航空公司、土耳其航空公司等运营。

阿拉斯加航空公司6日说，在该公司旗下的65架波音737 MAX 9客机中，18架已完成安全检查，准备恢复飞行，工作人员在检查中未发现异常。美国航班跟踪网站信息显示，受停飞令影响，阿拉斯加航空公司6日中午前已取消100多趟航班。

联合航空公司表示，该公司在6日取消了约60趟航班，停飞了46架波音737 MAX 9，已对其中33架完成安全检查。

土耳其航空公司、墨西哥航空公司和巴拿马航空公司也宣布停飞这一机型。

冰岛航空公司说，该公司运营的波音737 MAX 9与美国联邦航空管理局下令停飞的机型配置不同。

美国民航业分析师约翰·奥斯特罗尔介绍，波音737 MAX 9客机后舱有一个应急舱门，波音公司在交付这一机型时应部分航空公司要求弃用这扇门，改



波音737 MAX 9型飞机。新华社/美联

门为窗，以增加更多座位。乘客从机舱内看的话，这扇窗与其他窗无异。

5日晚，阿拉斯加航空公司的一架波音737 MAX 9从美国俄勒冈州波特兰市起飞后不久，其后舱的一扇应急舱门突然脱落，导致客舱瞬间失压，飞机随即紧急降落。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪6日说，这次意外事件没有造成人员伤亡，实属“非常非常幸运”，因为舱门脱落时，飞机还没爬升到巡航高度，

乘客均在座位上系着安全带，没有人起身走动。霍门迪说，脱落舱门旁边的26A和26B座位上均无人乘坐，26A和前一排座位25A的头垫被吸出舱门，26A座位的椅背损坏。此前有亲历者接受媒体采访时说，在事发飞机所掉落舱门附近座位上的乘客是一对母子，男孩穿的衬衫被大风撕破，尔后这件衣服被吸出舱门。还有媒体说，一些乘客的手机被吸到机舱外。脱落的舱门目前仍未找到。（据新华社专特稿 王宏彬）

相关新闻

欧洲监管机构要求停飞并检查波音737 MAX 9

在美国联邦航空管理局6日下令暂时停飞波音737 MAX 9型客机以进行安全检查后，欧洲航空安全局决定采取同样措施。

路透社7日援引欧洲航空安全局的消息报道说，这一航空安全监管机构已采纳美国联邦航空管理局针对波音737 MAX 9型客机的紧急适航指令。

英国航空安全监管机构也要在波音737 MAX 9型客机进入英国领空前，其运营商遵守美国联邦航空管理局的停飞和检查指令。

欧洲航空安全局说，欧盟成员国的航空公司目前没有运营“与事故飞机配置相同的机型”。

（据新华社北京1月7日电 刘江）

美防长“脱岗”数天 白宫国会“不知情”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀1月1日开始住院无法履职，而白宫和国会竟然被蒙在鼓里，直到多天后才知情。连许多国防部高级官员也是几天后才得知这一情况。作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”，奥斯汀“不请病假”的行为震动政界。

五角大楼发言人帕特·赖德5日发布简短新闻稿，说奥斯汀因近期手术后并发症1日晚住进沃尔特·里德国家军事医学中心，正在康复。住院期间，国防部副部长凯瑟琳·希克斯随时准备代行职权。

赖德没有发布奥斯汀健康状况的详细信息。美国《政治报》网站、美联社、有线电视新闻网(CNN)等媒体6日披露，白宫在奥斯汀住院3天后才知情。

《政治报》网站援引多名美国政府官

员的话报道，总统国家安全事务助理杰克·沙利文等白宫高级官员4日才接到五角大楼通报，得知奥斯汀住院。沙利文随后向总统约瑟夫·拜登报告。五角大楼直至5日公开消息前大约15分钟才通知国会。这些官员说，奥斯汀“非常不可能”事先私下向拜登请假。“如果杰克不知道，总统就不会知道，”一名官员说，“如果其他人告诉过总统，那么他(拜登)会第一个告诉杰克。”

美联社援引多名官员的话报道，在国防部内部，许多最高层官员也是5日才获知消息。许多国防部人员以为奥斯汀正在休假，从国防部自己发布的新闻稿中才得知他已住院。

副防长希克斯一度代行防长职权，但她甚至也不在美国国内。CNN援引两名官员的话报道，希克斯在奥斯汀住院前就

前往波多黎各度假，并在那里为奥斯汀“顶班”。美联社6日援引赖德的话报道，奥斯汀5日晚在医院病床上完全恢复行使职权。一名国防部官员告诉CNN，截至6日晚，奥斯汀仍未出院。

奥斯汀现年70岁。他6日发表一份声明，但仍然没有披露详细健康情况。据美国全国广播公司报道，奥斯汀在重症监护室住了4天。奥斯汀在这份声明中表示，他应该在确保公众“相应”知情权方面“做得更好”。“但重要的是，这是我的手术，我对自己在信息披露方面所做决定承担全部责任。”

中东局势紧张、俄乌冲突持续，美国军方有一系列重要国际安全事务需要处理，奥斯汀多日“脱岗”却没有及时通知白宫和国会，在美国政界引发震动，舆论哗

然。“这种事不应该发生。”一名美国官员告诉《政治报》。

国会参议院军事委员会首席共和党籍议员罗杰·威克指责五角大楼“蓄意隐瞒”奥斯汀的健康状况，“令人震惊地无视法律”。这一委员会另一名共和党人汤姆·科顿说，“国防部长是总统与军队之间的指挥链——包括核武器指挥链——中的关键一环”，这一链条却“令人震惊地断裂”，相关人员必须“承担后果”。五角大楼新闻协会5日晚在致国防部的抗议信中表示，即使美国总统因病无法履职也会公开发布信息，奥斯汀作为公众人物不能以个人隐私为由隐瞒消息。一些美国官员说，拜登6日晚与奥斯汀“亲切友好地”交谈，对奥斯汀保持“完全信任”。

（据新华社北京1月7日电 惠晓霜）

雨雪加重日本震区灾情 救援艰难推进

日本能登半岛遭遇强震6天后，搜救行动在雨雪天气中艰难推进。石川县7日发布的数据显示，此次地震迄今造成128人死亡、195人失踪。据气象部门消息，预计到8日上午，地震灾区有降雪，次生灾害风险加大。

尽管救援黄金72小时已经过去，搜救人员6日在灾情最严重的珠洲市救出一名90多岁的老奶奶。

数以千计的搜救人员7日在雨雪天气中继续搜寻幸存者。

据石川县气象部门预报，从7日晚起，地震灾区的天气状况将恶化，一些地区未来24小时有50毫米降雨；部分地区至8日上午可能降雪，积雪厚度或达25厘米。雨雪天气持续可能导致灾区建筑再度发生坍塌、交通受阻。

法新社报道，目前有超过2.88万名地震灾区民众在日本各级政府设置的404处临时安置场所避难，寒冷天气令灾民生活雪上加霜。另据日本广播协会报道，灾区约2万个家庭处于断电状态，6.6万个家庭供水中断。

日本首相岸田文雄7日接受日本广播协会记者采访时说，当务之急是救出被困在废墟中的民众、抵达因地震与外界失联的村庄。自卫队已派出多支小分队徒步赶往重灾区，日本中央政府也派出应急人员增援。

能登半岛1日发生7.6级强震，大量建筑物倒塌、毁损，公路裂开。这是自2016年熊本地震以来，日本地震死亡人数首次达到百人以上。

（新华社微特稿 包雪琳）



在日本石川县轮岛市，警察和救援人员冒雪搜救。新华社/路透

相关新闻

日本能登半岛地震导致部分海域变陆地

日本媒体6日援引研究人员的话报道，日本石川县能登半岛地震导致沿海部分海底抬升变成陆地。

据《读卖新闻》报道，日本国土地理院研究人员分析卫星观测数据，发现从能登半岛珠洲市经轮岛市至志贺町的沿岸海底隆起露出水面，总长度大约85公里。日本地理学会研究人员发现仅在珠洲市至轮岛市沿岸大约50公里范围内，陆地面积就扩大约240公顷。（据新华社 惠晓霜）